ITPBU TOMATRU
Kypce: Ananusa 4 3a 4H, 2023/2024, npogecop: dp Heop Ymapesuh, acucmenm: Jywan pobroar

1. (Kocu xuram) Yecrura koja ce Kpelie y Ty-paBHH TOUHIE CBOjeé KPETAlhe U3 TaIKe
(0,90) € [0,4+00)? ca mowerHOM Gp3WHOM WHTEH3WTETa U, WHjH BEKTOP 3aKJala Ca
xopusoHTasIOM yrao « € (0,7/2). Hecruma ce Kpehe y IpaBHTAIMOHOM IIOJbY dYHje
I'PpaBUTATTUOHO y6p3aH>e Ma MHTEH3UTET g U YCMEPEHO je BEPTUKAJIHO HAHHKE.

(a) Banucarun nouerHn nPoGJIEM KOjU OLKUCYje KPETAHmE YECTHIE U OJPEIUTH I0JIOXKA]
gecTure o1 Bpemena (y 3aBUCHOCTH OJ Lo, Yo, V, O, U BPEMeHa, t).

(6) Komuku je qomer gecturie (XOPU30HTAIHO PACTOjarbe OJ] MOYETHOI MECTa 0 MECTa,
JIOK He nagHe Ha nomory y = 0)7 3a Kojy BPEAHOCT yIila (v je JOMeT MAKCUMAJIAH !

2. Pemmu cinemehe Kommjese mpobienme.

(a) to/ = (Inz —Int)z, z,t >0, z(1) = 4.
(6) 2’ =%t 2(0) = 0.
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3. 3a a > 0 mara je qudepeHnmjana jeHATNHA
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(a) Tpanmcdopmucaru jemuaqauny (f) cmenom v(z) = \/y(z)? + a.

(6) Pemuru jemnaqauny (f) 3a jenno « > 0 mo usbopy.
4. Hahwu ommra pemema ciaenehux audpepeHnujaannx jeHadanHa.

(a) tz' =223 — 2.
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(6) 2'sin2z = 10sin’ z + ,e .
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5. Hahwu ommrra pemema cienehux PukarwjeBux audepeniujasnmx je tHAITHA.
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(a) x'+x2+7+t—220.

x2 t2x 2t

/ —
© v~ —mtiagti—ag=™

0.

6. Permmurn qudepennmjasiny jenaqny
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yBogehn cmene © =y + 3, t = v — 3 u nocmarpajyhu jepnauuny no y(u) ymecro no x(t).

7. Tanrenra kpupe : y = y(x) y Tauku M ceue z—ocy y tauku P. Oapeauru jeqHaqnte
CBMX KPWBUX 7y TaKO Ja cpejuinre jayxu M P npunajia npasoj y = .
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11.

Hara je mudepeHIn]aHa, jeTHATHHA,
/ 2 m
(t+2x)x—kx+;(m +tr)+1=0.

Hahu cee mapose (k,m) € R? 3a koje jeqmaunma nocTaje jemadamaa, TOTAIHOT audbepen-
[1jaja U PENIuTH je Y TAM CJIydajeBUMa.

(%) Hpe mospe Tomror daja mo3Harwx noderHux temmeparypa 11(0) = T2(0) = Ty cy
OCTaBJbEHE J1a ce xyaue Ha cobHoj Temmeparypu 1o (TakBoj ma Baxm T, < Tp). [Ipsa
II0JbA CE OCTABM HEJMPHYTA W IPOMEHa meHe Temueparype T7(f) y BpeMeHy ce MOXKe
mozesioBaTu HbyrHoBuM 3akonoM xsiaherma

d7:(t)
dt

= —a(T1(t) - To),

re je a > 0 maTa KOHCTAHTA KOja 3aBUCH O] CTPYKTYPe I0Jba W TeOMETPHje TTOCTaBKe. Y
JIDYTY HIOJbY C€ O TpeHyTKa t = 1/a movne cumaTu BOJA KOHCTAHTHOM GP3MHOM KOja je
CBe TOILTHja W TOIUIHja (JIMHEAPHO Ca BPEMEHOM) W MPOMEHa meHe remmepaTtype 1o(t) y
Bpemeny (3a t # 1/a) ce MOXKe MOJEJIOBATH KAO

dTH(t
20 _a(my(t) - To) + tH(E -~ 1/a),
. . ) 1, = >0;
rie je ca H ozmauena Xesucajmosa dyakumja H(x) = {() 0
, x<O0.

(a) Hahwu Temmeparype uaja y obe mosbe, T1(t) u Ta(t), 3a Bpeme t > 0, IpeTHOCTABIbA-
jyhm na je remmneparypa menpekunjna dyHKimja o Bpemena. [Ipernocrasury Jjia cy
koHctauTe 1y, T, a IO3HATE.

(6) OmnumcaTu mTa ce gerapa ca OBUM TEeMIIEPATYpPaMa MOCJE JOBOJFHO MHOTO BPEMEHA,

(rkaga t — 00).

(%) Jara je smneapna nudepeHnujanna jeHAIAHA IPBOT PeAa | MO3HATO je ja cy 21 (t)
U xo(t) ABa WHeHa Pa3JuInTa TAPTUKYIapHA pelrema. Ha ocHOBY mUX 3amucaru mira je
OIIIITE PEIIEHHE T jeHAUNHE.

(x) Pemuru mucdepennumjanny jenmaunny 222 + 2%t + x + (32?2 — 2z — t)2’ = 0.
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